

花开花落终有时 相逢相聚本无意

□ 文法学院 董馨颖

丰子恺曾在《缘缘堂随笔》中说：“天地万物，没有一件逃得出荣枯，盛衰，生灭，有无之理。”

日升日落，晚霞与海，一切相遇我们都可以称作缘分。你走出门，看见秋日日落，是你与落叶的缘分；你抬起头，看见白云悠悠，是你与蓝天的缘分；你来到海边，偶遇黄昏晚霞，是你与落日的缘分；你仰望夜空，看见繁星满天，是你与星辰的缘分。

世界上有七十多亿人，恰好，我们相遇相识相知。张爱玲的作品《爱》中有这样一句话：“在这个世界上，缘分总是来回的兜转。我们终会于千万人之中，遇见我们所遇见的人。”

一句“缘分未到”，似乎可以解答我们所有想不通的遗憾。遗憾好像才是人生的常态。错过朝霞夕照是遗憾，失去机会机遇是遗憾，还有，没说出口的话，没见到想见的人。所有的这一切，好像都可以用一句“缘分未到”来解释。

“我与世界相遇，我自与世界相触，我自不辱使命，使我与众生相聚。”缘分让我们与天地万物相遇相知，缘分让我们与芸芸众生相识相聚，我自应心怀理想，阔步向前，无限地热爱接下来的每一日。

剪纸传承 指间绽放

□ 教育学院 李莹莹

剪纸，一门古老而神奇的民间艺术，犹如一颗璀璨的明珠，在中华民族的文化长河中熠熠生辉。它以纸为载体，以剪刀为工具，通过巧妙的剪裁和镂空，创造出丰富多彩、形态各异的图案，承载着人们的情感、智慧和美好生活的向往。

剪纸的历史源远流长，可以追溯到公元前六世纪。据考古发现，早在北朝时期，中国就已经出现了剪纸艺术的雏形。当时的剪纸主要用于祭祀、装饰等方面，其图案简洁、质朴，充满了原始的艺术魅力。

剪纸艺术的魅力在于它的独特性和多样性。首先，剪纸的制作工具简单，只需要一把剪刀和一张纸，但却能创造出千变万化的图案。剪纸艺人通过巧妙的构思和精湛的技艺，将纸张剪成各种形状，如圆形、方形、三角形、多边形等，然后再通过镂空、折叠、拼接等手法，创造出更加复杂的图案。

剪纸艺术不仅具有很高的艺术价值，还具有重要的文化价值。它是中华民族传统文化的重要组成部分，承载着人们的历史记忆、文化传承和情感寄托。剪纸作品中的图案和题材往往反映了人们的生活方式、价值观念和审美情趣，是研究中国传统文化的重要资料。

一种民间艺术，它来源于民间，流传于民间，具有很强的群众性和普及性。在过去，剪纸是人们日常生活中的一种娱乐方式，人们通过剪纸来表达自己的情感、祝福和愿望。在现代社会，剪纸艺术虽然面临着许多挑战，但它仍然在民间广泛流传，成为人们传承传统文化、弘扬民族精神的重要方式。

然而，在当今时代，剪纸艺术的传承面临着一些困难和挑战。一方面，随着现代科技的发展和人们生活方式的改变，剪纸艺术的生存空间逐渐缩小。许多年轻人对剪纸艺术缺乏了解和兴趣，不愿意学习和传承这门古老的艺术。

为了传承和弘扬剪纸艺术，我们需要采取一系列有效的措施。首先，要加强对剪纸艺术的宣传和推广，提高人们对剪纸艺术的认知和了解。可以通过举办剪纸展览、讲座、比赛等活动，让更多的人了解剪纸艺术的魅力。同时，也可以利用现代媒体，如电视、网络、手机等，对剪纸艺术进行宣传和推广，扩大剪纸艺术的影响力。

剪纸艺术是中华民族的瑰宝，它承载着我们的历史记忆和文化传承。在当今时代，我们应该更加重视剪纸艺术的传承和发展，让这门古老的艺术在新时代绽放出更加绚丽的光彩。让我们共同努力，为剪纸艺术的传承和发展贡献自己的力量，让这一古老的艺术瑰宝永远流传下去。



书法：刘玉森（退休教师）

释文：

建国75周年成就掠影感怀
刘玉森
伟人挥手凌云志，吐气扬眉赤县红。
斩浪劈波谋发展，脱贫致富扫饥穷。
条条高铁纵横跨，箭箭神舟浩荡征。
如画江山奇丽景，飞驰精到绣前程。

庆祝中华人民共和国成立75周年教职工合唱比赛掠影



秦皇岛市总工会及学校领导出席活动



离退休合唱队参与活动
演唱《七律长征》毛委员和我们在一起



第一机关分工会演唱《游击队之歌》



马克思主义学院分工会演唱《打靶归来》



教育学院分工会演唱《团结就是力量》



文法学院分工会演唱《万疆》



食品科技学院分工会演唱《东方红》



物理科学与技术学院分工会
演唱《没有共产党就没有新中国》



动物科技学院分工会演唱《我的中国心》



园艺科技学院分工会
演唱《中国 中国 鲜红的太阳永不落》



农学与生物科技学院演唱《我们走在大路上》



财经学院分工会演唱《青春舞曲》



第三机关分工会演唱《咱们工人有力量》



数学与信息科技学院演唱《我的祖国》



外国语学院分工会演唱《年轻的朋友来相会》



工商管理学院分工会演唱《这世界那么多人》



体育与健康学院分工会演唱《强军战歌》



后勤分工会演唱《社会主义好》



机电工程学院分工会演唱《走向复兴》



图书馆分工会演唱《歌唱祖国》



化学工程学院分工会演唱《南泥湾》



第二机关分工会演唱《地道战》



城市建设学院分工会演唱《保卫黄河》



海洋资源与环境学院分工会演唱《在中国》



艺术学院分工会演唱《领航》